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دولت چهاردهم هنوز از راه نرسیده، حرف جراحی 
و درد و رنج  به میان آمده است. البته کار از حرف گذشته 
و در عمل، در همان روزهای ابتدای کار دولت جدید، 
گرانی‌های رسمی بساط خود را پهن کرده‌اند و مانند 
هیولایی بزرگ، ته مانده سفره‌های خالی فرودستان 

را بلعیده‌اند.
»نان« حدود ۵۰ درصد در نانوایی‌های دولتی 
استان‌های مختلف و بسیار بیشتر در آزادپزها گران شده 
است و به‌رغم چند بار تکذیب صریح و ضمنی وزارت 
صمت، باز هم یارانه‌ای به نان، این کالای استراتژیک 
سفره‌های مردم اختصاص ندادند. هفدهم شهریور ماه 
»فاطمه نظری« رئیس اتحادیه نانوایان سنتی تهران به 
صراحت گفت: نان سنگک ساده از ۳ به ۵ هزار تومان، 
همچنین قیمت نان بربری ساده با آرد نوع یک از ۱,۸۰۰ 
تومان به ۲,۵۰۰ تومان و بربری ساده با آرد نوع دو از 

۲,۵۰۰ تومان به ۳,۵۰۰ تومان رسید.
هنوز چند روز از این گرانی نگذشته و آثار مسری آن 
به تمام بخش‌های اقتصاد بیمار و ناتوان نرسیده، خبر 
آمد که »شیر هم رسماً گران شده است«. بیست و هفتم 
شهریور ماه، گرانی ۲۰درصدی شیر به ثبت رسید و 
رسانه‌ها تیتر زدند »افزایش ۲۰درصدی قیمت شیر در 
جلسه ستاد تنظیم بازار دولت چهاردهم تصویب شد«. با 
ابلاغ این مصوبه در هفته جاری، قیمت انواع لبنیات هم 

افزایش پیدا خواهد کرد و با توجه به ضریب تاثیر حدودا 
۷۰درصدی قیمت شیر خام در هزینه تولید لبنیات، 
قیمت انواع لبنیات در نتیجه این تصمیم دولت، حداقل 
۱۰ تا ۱۵درصد گران می‌شود. در واقع در روزهای آتی 
باید منتظر گرانی حداقل ۱۵درصدی ماست، دوغ، کره و 

سایر اقلام لبنیاتی باشیم.

معنی کار کارشناسی آقایان،
 فشار بر طبقات فرودست است

»فرامرز توفیقی« با انتقاد از گرانی ۲۰درصدی 
لبنیات در روزهای آغازین دولت چهاردهم می‌گوید: 
هنوز از راه نرسیده، دو کالای استراتژیک سفره‌ها، نان 
و شیر را گران کردند. ادعا می‌کردند قرار است کارها را 
با نظر کارشناسان پیش ببرند و مشخص شد معنی کار 

کارشناسی فشار بر طبقات فرودست بود.
این فعال کارگری، افزود: گویا این فشارها کافی نیست 
که باز هم سخن از درد و رنج و جراحی بیشتر می‌گویند! 
هیچ راهکاری در بساط ندارند جز گرانی اقلام مورد نیاز 
مردم و حذف یارانه‌های زندگی طبقات فرودست. رفع 
ناترازی‌ها با سخت‌تر کردن زندگی بسیار سخت مردم، 

معیشت را غیرممکن می‌کند.
او ضمن انتقاد از اظهارات خط‌دار رئیس‌جمهور در 
اولین نشست خبری در ارتباط با لزوم جراحی و تحمل 
درد و رنج بیشتر! همین یک قلم گرانی شیر را موجب 
بروز مشکلات بسیار برای طبقه کارگر درگیر فقر مطلق 
می‌داند و اضافه می‌کند: افزایش ۲۰درصدی قیمت شیر 
خام یعنی خداحافظی لبنیات از سفره طبقه کارگر. در 

دولت چهاردهم کارگران دیگر با چه چیزهایی باید 
خداحافظی کنند و چقدر درد و رنج بیشتر قرار است 

تحمیل شود؟

نگویید چرا به مردم داروی تلخ می‌دهید
»تحمیل درد و رنج بیشتر به مردم« که در واقعیت 
فقط به فرودستان و طبقه کارگر تحمیل می‌شود، یکی از 
بشارت‌های اصلی پزشکیان در اولین نشست خبری بود. 
او اعتراف کرد که قرار است به مردم »داروی تلخ بخوراند«.

عصر بیست و ششم شهریور رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
اقتصاد ما مریض است و مریض مداخله و عمل می‌خواهد، 
اظهار کرد: اقتصاد ایران مداخلاتی را طلب می‌کند. شما 
رسانه‌ها باید کمک کنید که بتوانیم روش‌های درمان را 
اجرایی کنیم. اگر بخواهیم مملکت از این وضعیت خارج 
شود، باید اقتصاد بیمار را درمان کنیم. ممکن است 
دارویی که می‌دهیم تلخ باشد، پس نباید بگوییم چرا به 

مردم داروی تلخ می‌دهید.
پزشکیان افزود: اگر لازم شد مداخلاتی انجام دهیم، 
بپذیریم که این مداخات می‌تواند آینده روشنی 
داشته باشد. دعواها اجازه هیچ مداخله‌ای را به هیچ 
سیاست‌گذاری نداده است. درمان، مداخله نیاز دارد 
و مداخله مقداری ناملایمات به همراه دارد که باید آن 

را بپذیریم.

فضاسازی برای گرانی کالاهای ضروری
»داروی تلخ«، »مداخلات و جراحی دردناک«، 
»ناملایمات« و... کلیدواژه‌های تعدیل بیشتر هستند؛ 

تعدیل‌های یک‌جانبه که فقط رو به سمت مردم دارد 
و نهادهای قدرتمند، بودجه‌خوارها و گروه‌های خاص 
همیشه و همواره از آن معاف هستند. مردمی که شیر و 
نان از سفره‌هایشان حذف شده، قرار است ناملایمات و 
دردهای بیشتر را تحمل کنند تا به‌زعم رئیس‌جمهور، 

ناترازی‌ها و بیماری‌های اقتصاد درمان شود!

یادمان نرفته که در همین روزهای آغاز به کار 
دولت چهاردهم، در مورد گرانی بنزین و سوخت هم 
فضاسازی‌های بسیار انجام شده و بارها با گوشه و کنایه یا 
با تحلیل و استناد به قیاس‌های مع‌الفارق سعی کرده‌اند 

ذهن جامعه را برای افزایش قیمت بنزین آماده کنند.

بوهای خوشی به مشام نمی‌رسد
»از حرف‌های رئیس‌جمهور بوهای خوبی به مشام 
نمی‌رسد«. »علیرضا حیدری« فعال کارگری با بیان این 
جمله می‌گوید: شرایطی که رئیس‌جمهور تبیین کرده، 
مفهومی ندارد جز اینکه ناترازی‌های جدی داریم که 
باید ترمیم و اصلاح شود اما چون صحبت از درد و رنج و 
جراحی دردناک کرده، معلوم است که نگاهش در تعدیل 

و جراحی، معطوف به طبقات پایین جامعه باشد.
به گفته وی، آسیب‌ها و تبعات هر نوع جراحی دردناک 
اقتصادی فقط متوجه مزدبگیران و طبقات فرودست و 
کم‌درآمد است چراکه اینها بیش از ۶۰ یا ۷۰درصد جامعه 
هستند و آسیب‌پذیری‌شان در مقابل شوک‌درمانی‌ها 
بسیار زیاد است. ثروتمندان و رانت‌خواران از گرانی و 

تعدیل ضرر نمی‌کنند.
حیدری تاکید می‌کند: وقتی در دل بحران‌ها گیر 
افتاده‌ایم، اصلاح و جراحی اقتصادی لازم است اما نکته 
مهم این است که باید از آقای رئیس‌جمهور پرسید این 
جراحی دردآور شما فقط برای مردم انجام می‌شود 
یا برای حاکمیت هم جراحی و درمان اتفاق می‌افتد. 
پاسخ این سوال مهم را ایشان نداده‌اند در حالی‌که در 
مورد بودجه‌های کلان نهادهای مختلف و عموماً بدون 
کارکرد هم جراحی لازم است. چرا در مورد اینها صحبتی 
نمی‌کنند و چرا می‌خواهند به مردم داروی تلخ را به زور 

بخورانند؟!

از مزدهای ناکافی هم سخن بگویید
مسعود پزشکیان در اولین نشست خبری خود، رو به 
دوربین‌ها به روشنی و صراحت تمام اعلام کرده »ممکن 
است دارویی که می‌دهیم تلخ باشد، پس نگویید چرا به 
مردم داروی تلخ می‌دهید«. این داروی تلخ بدون تردید 
کاری با بزرگان و نهادهای خاص ندارد و قیچی کردن هر 
چه بیشتر یارانه‌های مردم است؛ یارانه نان، شیر و در 
مرحله بعد، بنزین، سوخت و سایر کالاها. رئیس‌جمهوری 
که از دردناک بودن درمان بیماری و لزوم تجویز داروهای 
تلخ برای مردم سخن می‌گوید، هیچ اشاره‌ای به 
حقوق‌های پایین مزدبگیران نمی‌کند، به کارگری که ۱۲ 
میلیون تومان دستمزد ماهانه دارد، به پرستار و معلمی 
که نهایت ۱۴ تا ۱۵ میلیون تومان حقوق می‌گیرد و 
به جوانانی که راهی برای تامین رفاه و یک زندگی 
ساده ندارند. او به چرخ‌های لنگ و در گل مانده زندگی 
 مردم فکر نمی‌کند و فقط در اندیشه توجیه داروهای 

تلخ است!

بیکاری 35  درصدی 
زنان 20  تا 24 ساله کشور

آمار و ارقام نشان می‌دهد از هر ۴ زن ۲۵ تا ۲۹ ساله که 
در سن کار کردن هستند، فقط یک نفر خواهان شغل و از هر 
۳ زن ۲۰ تا ۲۴ ساله که تمایل به کار کردن دارند، یک نفر 
بیکار است. به گزارش اکوایران، در بهار امسال نرخ مشارکت 
اقتصادی ۴۱.۲درصد بوده است. همین آمار برای زنان برابر 
با ۱۴.۳درصد بوده که در مقایسه با نرخ مشارکت اقتصادی 
مردان بسیار کمتر )حدود یک پنجم( بوده است. از میان 
گروه‌های سنی مختلف، زنان ۲۵ تا ۲۹ ساله بیشترین نرخ 
مشارکت اقتصادی را با ۲۶.۴درصد در بهار سال جاری ثبت 
کنند. در همین دوره، نرخ بیکاری کل کشور ۷.۷درصد و زنان 
۱۵درصد بوده است. از میان زنان ۱۵ ساله و بیشتر، زنان گروه 
سنی ۲۰ تا ۲۴ ساله بیشترین نرخ بیکاری را با ۳۴.۹درصد 
در بهار امسال تجربه کرده‌اند. مرکز آمار وضعیت اشتغال 
افراد ۱۵ ساله و بیشتر را براساس سن دسته‌بندی می‌کند. از 
میان زنان، گروه سنی ۲۵ تا ۲۹ ساله بیشترین نرخ مشارکت 
اقتصادی را با ۲۶.۴درصد دارند. به عبارت دیگر، تقریبا از هر 
۴ زن ۲۵ تا ۲۹ ساله فقط یک نفر تمایل به کار کردن دارد. 
بیشترین نرخ بیکاری برای زنان ۲۰ تا ۲۴ ساله با ۳۴.۹ درصد 
ثبت شده است. به عبارت دیگر، تقریبا از هر سه زن در این 
گروه سنی که تمایل به کار کردن دارند، یک نفر بیکار است. با 
بالا رفتن سن، زنان از جمعیت فعال خارج می‌شوند و به طبع 
آن نرخ بیکاری و مشارکت اقتصادی کاهش پیدا می‌کند. به 
طوری‌که کمترین نرخ بیکاری زنان ۶۰ ساله و بیشتر صفر 
درصد بوده است. نرخ مشارکت و بیکاری این گروه سنی نشان 
می‌دهد افراد کمی در این محدوده سنی تمایل به کار کردن 

دارند و همگی شاغل هستند.
با وجود آنکه نرخ بیکاری زنان کشور ۱۵درصد اعلام شده 
و بیش از دو برابر نرخ بیکاری مردان است، همچنان نرخ 
بیکاری زنان جوان بسیار بیشتر از میانگین نرخ بیکاری زنان 
کل کشور بوده است. با توجه به داده‌ها، نرخ بیکاری زنان ۱۵ 
تا ۲۹ ساله بیشتر از نرخ مشارکت اقتصادی آنهاست که نشان 
از وضعیت نامناسب بازار کار زنان در این گروه سنی می‌دهد. 
طوری‌که نرخ بیکاری زنان ۱۵ تا ۱۹ ساله تقریبا هفت برابر 
نرخ مشارکت اقتصادی آنهاست. با بیشتر شدن سن زنان این 
نسبت کاهش می‌یابد. همچنین، نرخ مشارکت اقتصادی 
زنان ۳۰ تا ۴۴ ساله تقریبا در سطوح یکسانی قرار دارند ولی با 
بالا رفتن سن نرخ بیکاری آنها کاهش می‌یابد طوری‌که، نرخ 
بیکاری زنان ۳۰ تا ۳۴ ساله ۱۹.۳درصد و نرخ بیکاری زنان 

۴۰ تا ۴۴ ساله ۷.۷درصد بوده است.
    

کارگران شرکت پایانه‌های بندر ماهشهر 
باز هم تجمع کردند

روز چهارشنبه )۲۸ شهریور( جمعی از کارگران شرکت 
پایانه‌ها و مخازن پتروشیمی بندر ماهشهر برای سومین روز 
متوالی در اعتراض به‌عدم تحقق خواسته‌های خود تجمع 
کردند. به گزارش ایلنا، این کارگران به‌ عدم پاسخگویی 
مدیریت شرکت معترض هستند و می‌گویند: بعد از سه 
روز پیگیری مطالبات حداقلی، توجهی به مطالبات ما نشد 
و مدیرعامل به مسافرت رفته است. آن‌طور که این افراد 
می‌گویند تمام کارگران رسمی، قراردادی و پیمانکاری 
معترض هستند و قرار است تجمعی هم مقابل استانداری 
برگزار شود. عدم اجرای تبدیل وضعیت کارکنان مطابق با 
شرکت‌های همجوار، عدم اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل 
پرسنل پیمانکاری، عدم پرداخت پتروکارت، کسر مبالغ 
پاداش‌های بهره‌وری، مشکلات مکرر در پرداخت به موقع 
حق بیمه اجتماعی، عدم پرداخت اضافه‌کار ماه رمضان و 
عدم تحویل البسه و عینک طبق قرارداد شرکت پیمانکاری 

از دلایل اعتراض این کارگران است.
    

کارگران نفت به تصویب طرح ساماندهی 
امیدوار شدند

کارگران نفت خواستار تصویب هرچه سریع‌تر طرح 
ساماندهی شدند. به گزارش ایلنا، مسعود پزشکیان طی 
حکمی علاءالدین رفیع‌زاده را به عنوان معاون رئیس جمهور 
و رئیس سازمان امور اداری استخدامی کشور منصوب کرد. 
در چند سال گذشته نام »میثم لطیفی« رئیس قبلی سازمان 
اداری و استخدامی کشور در بین کارگران سراسر کشور به 
علت مخالفت با طرح حذف پیمانکار نیروی انسانی بسیار 
مطرح شده بود و سال گذشته بارها کارگران با راه‌اندازی 
کارزاری خواستار برکناری وی از ریاست سازمان اداری 
و استخدامی کشور بودند. حالا کارگران ارکان ثالث نفت 
امیدوارند که تغییر مدیریتی بتواند مقدمات اجرای طرح 
ساماندهی و حذف پیمانکاران را در نهادهای مختلف کشور 
فراهم کند. طرح ساماندهی استخدام به دلیل مخالفت 
جدی لطیفی برای بیش از یک سال در مسیر میان مجلس، 
شورای نگهبان و مجمع تشخیص معطل مانده و در جلسات 
کارشناسی، مدیران سازمان امور استخدامی با تصویب آن با 

جدیت مخالفت کرده‌اند.

نقدی بر بخشی از سخنان رئیس‌جمهور در نشست خبری:اخبار کارگری

تبعات هر نوع جراحی اقتصادی فقط متوجه مردم و کارگران است
نسرین هزاره مقدم

توفیقی: دو کالای استراتژیک 
سفره‌ها، یعنی نان و شیر در روزهای 
آغازین دولت چهاردهم گران شده 

است؛ اما گویا این فشارها کافی نیست 
که باز سخن از درد و رنج و جراحی 

بیشتر می‌گویند! راهکاری در بساط 
ندارند جز گرانی و حذف یارانه‌ها. 
رفع ناترازی‌ها با سخت‌تر کردن 

زندگی بسیار سخت مردم، معیشت را 
غیرممکن می‌کند

حیدری: وقتی در دل بحران‌ها گیر 
افتاده‌ایم، اصلاح و جراحی اقتصادی 

لازم است اما نکته مهم این است که 
باید از آقای رئیس‌جمهور پرسید 

این جراحی دردآور شما فقط برای 
مردم انجام می‌شود یا برای حاکمیت 
هم جراحی و درمان اتفاق می‌افتد؟ 
در مورد بودجه‌های کلان نهادهای 
مختلف و عموماً بدون کارکرد هم 

جراحی لازم است. چرا در مورد اینها 
صحبتی نمی‌کنند و چرا می‌خواهند به 

مردم داروی تلخ را به زور بخورانند؟!

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: اموال تأمین اجتماعی متعلق به صاحبان 

اصلی آن و کارگران و بازنشستگان است و براساس ابلاغیه سیاست‌های کلی تأمین اجتماعی 
از سوی رهبری، در مورد اموالی که متعلق به مردم است باید رعایت امانت‌داری صورت گیرد.

به گزارش خبرنگار ایلنا، حسن صادقی در نشست جمعی از اعضای اتحادیه پیشکسوتان جامعه 
کارگری، گفت: اموال تأمین اجتماعی متعلق به جامعه کارگری و بازنشستگی است. جامعه 
کارگری شاغل و بازنشسته کشور باید به تأسی از مفهوم نامگذاری هفته وحدت، انسجام و وحدت 

خود را تقویت کند تا مانع از تضییع حق و حقوق خود و اموال تأمین اجتماعی شود. 
صادقی گفت: تأمین اجتماعی یک صندوق غیردولتی است و بودجه دولتی ندارد. اموال تأمین 
اجتماعی متعلق به افرادی است که در آن بیمه‌پردازی می‌کنند پس می‌توان نتیجه گرفت تعرض 
به اموال تأمین اجتماعی که متعلق به کارگران و بازنشستگان است، تعرض به حق‌الناس و خلاف 
ابلاغیه رهبری است. حال سوال ما از وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی این است که به چه دلیل باید 

هر چند وقت یک بار فریاد اعتراض بازنشستگان را بلند کنند؟ 
وی افزود: چرا عملکرد مسئولان اجرایی به گونه‌ای است که حتماً باید به میدان بیاییم؟ مگر 
دوران بازنشستگی دوران استراحت و آرامش نیست؟ آقای میدری! خبر تخلف میلیاردی شستا 

جامعه کارگری و بازنشستگی کشور را در شوک فرو برده است. اکنون فریاد می‌کنیم که به داد 
سرمایه ما بازنشستگان برسید.

صادقی ادامه داد: سرپرست شستا که بعد از حدود یک سال همچنان صلاحیت فردی خود را 
کسب نکرده تا مدیرعامل قانونی شود، در انتهای دوران ریاست جمهوری رئیسی توافقنامه‌ای را 
امضا کرده که به گفته شستا، حدود ۳ میلیارد دلار است! سوال اینکه این توافقنامه با چه مجوزی 
بوده و آیا نهادهای تصمیم‌گیرنده سازمان همچون هیأت امنا و هیأت مدیره موافقت کرده‌اند؟ در 
یکی از روزنامه‌‌ها به صراحت به مخالفت کتبی و رسمی تأمین اجتماعی اشاره شده یعنی مالک 
۹۰درصد شستا با این معامله مخالفت کرده اما نماینده حقیقی مالک که همچنان سرپرست است، 

خودسرانه این کار را  انجام داده است.
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری گفت: از میدری می‌خواهیم در این موضوع مداخله 
کند چون ابهامات زیادی در این موضوع وجود دارد. آیا واقعاً صرفاً توافقنامه بوده و رقمی حدود یک 
هزار میلیارد تومان پرداخت شده و تامین اجتماعی به دلایل کارشناسی مخالف این خرید بوده؟ 
آیا این معامله که ظاهراً در سامانه بورس نیز افشا شده به نفع بازنشستگان است؟ از شما درخواست 
رسیدگی فوری به این موضوع بسیار مهم و حیاتی را داریم. صادقی در پایان گفت: متذکر می‌شویم 
که در صورت تعرض به اموال تأمین اجتماعی، آستانه تحمل این قشر زحمتکش به مرز هشدار 
خواهد رسید چون ناگزیزیم از اموال خود دفاع کنیم. انصاف نیست کارگران شاغل و بازنشسته که 
نیمی از عمر خود را بدون هیچ توقعی در راه تولید و خدمت به کشور سپری کرده‌اند، کف خیابان‌ها 

به دنبال دفاع از اموال خود و حفظ حق و حقوق طبیعی خود باشند.

تعرض به اموال تامین اجتماعی را برنمی‌تابیم

صادقی: وزیر کار موضوع تخلف 3 میلیارد دلاری شستا را توضیح دهد

گفت وگو

معاون پرستاری وزارت بهداشت از تعیین مبلغ اصلاح ضریب ریالی 
اضافه‌کار پرستاران در وزارت بهداشت خبر داد و گفت: فرمول مدنظر را 
به سازمان اداری و استخدامی کشور ارسال کرده‌ایم و در انتظار مصوبه 

این سازمان هستیم.
عباس عبادی در گفت‌وگو با ایسنا اظهار کرد: وزارت بهداشت، 
اصلاح ضریب ریالی اضافه‌کار پرستاران را نهایی کرده و فرمول مدنظر 
را به سازمان اداری و استخدامی کشور ارسال کرده‌ایم. وزارت بهداشت، 
مبلغ ۱۰۰هزار تومان را برای اضافه‌کاری پرستاران در نظر گرفته اما 

مبلغ اضافه‌کاری پرستاران با توجه به سابقه کار آنها متغیر است. وی 
ادامه داد: در انتظار مصوبه سازمان اداری و استخدامی کشور به منظور 
تعیین اصلاح ضریب ریالی اضافه‌کار پرستاران هستیم. اگر مصوبه 
سازمان اداری و استخدامی درباره اصلاح ضریب ریالی اضافه‌کار 
 پرستاران صادر شود، بخش عمده‌ای از مشکلات این گروه شغلی 

برطرف می‌شود.
معاون پرستاری وزارت بهداشت درباره آخرین وضعیت پرداخت 
مطالبات پرستاران خاطرنشان کرد: مطالبات اضافه‌کار پرستاران تا پایان 

خرداد ماه سال جاری پرداخت شده و به طور تقریبی تمام دانشگاه‌های 
علوم‌پزشکی مطالبات مربوط به ترمیم حقوق این گروه شغلی را تا پایان 
خرداد ماه پرداخت‌ کرده‌اند و شاید حدود یک یا دو دانشگاه این مطالبات 
را پرداخت نکرده‌اند. پرداخت مطالبات پرستاران همچنان یک فرایند 

ادامه‌دار است تا میزان مطالبات آنها به حداقل‌ میزان ممکن رسد.
عبادی توضیح داد: بخش قابل‌توجهی از اعتبار مورد نیاز برای 
پرداخت مطالبات پرستاران پرداخت شده اما به دلیل اینکه سایر 
گروه‌های شغلی در نظام سلامت مشغول به‌ کار هستند، برای پرداخت 
معوقات سایر گروه‌ها نیز تلاش می‌کنیم. براساس وعده رئیس‌جمهور 
و مجوزی که گرفته‌ شده، برداشت از صندوق توسعه ملی انجام شده و 
اعتبار مورد نیاز دانشگاه‌ها از طریق منابع مختلف مانند بیمه‌ها و سازمان 
برنامه و بودجه در حال انجام است. امیدوارم که میزان مطالبات پرستاران 

به حداقل‌ترین میزان ممکن برسد.

معاون پرستاری وزارت بهداشت درباره وضعیت بسته ماندگاری 
پرستاران نیز اظهار کرد: بسته ماندگاری پرستاران در اواخر دولت 
سیزدهم یعنی خرداد ماه به نهاد ریاست‌جمهوری ارسال شد. در حال 
حاضر، ویرایش‌های بسته ماندگاری پرستاران انجام شده و در حال ارسال 
به نهاد ریاست‌جمهوری است. با توجه به مشکلات پرستاران، وزارت 
بهداشت انتظار دارد که هیات‌ دولت و مجلس، بسته ماندگاری پرستاران 
را تصویب‌ کنند. اگر بسته ماندگاری پرستاران تصویب شود، ۹۵درصد 
مشکلات این گروه شغلی برطرف می‌شود. تصویب بسته ماندگاری 

پرستاران، نیازمند همیاری و همدلی هیات‌ دولت و مجلس است.
عبادی گفت: بخشی از مسائل و مشکلات پرستاران، خارج از وزارت 
بهداشت است. امیدواریم که درک مشترکی میان وزارت بهداشت و سایر 
سازمان و نهادها ایجاد شود که نیروی انسانی حوزه پرستاری بیشتر از 

این لطمه نبیند.

ضریب ریالی اضافه‌کار پرستاران اصلاح می‌شود

بسته ماندگاری پرستاران، در انتظار تصویب

گفت وگو

سه‌شنبه شب گذشته، یک ماه علی‌الحساب بابت 
متناسب سازی مردادماه بازنشستگان لشکری به حساب 

مستمری‌بگیران این سازمان واریز شد.
صندوق بازنشستگی لشگری اعلام کرد که در اجرای 
تصویب‌نامه هیأت وزیران مبلغ 10 میلیون ریال بابت 

علی‌الحساب متناسب‌سازی تیرماه ۱۴۰۳ به حساب 
مشترکینی که تا پایان سال ۱۴۰۲ بازنشسته، وظیفه‌بگیر فوت 

شده‌اند، واریز شد و در خصوص مستمری‌بگیران، این مبلغ بین 
تعداد مستمری‌بگیران هر خانواده تقسیم شد.

این مبلغ علی‌الحساب متناسب‌سازی مرداد است که به 
حساب بازنشستگان لشگری واریز شده است. به موجب جزء 
)۱( بند )ر( ماده ۲۸ قانون برنامه هفتم توسعه، فقط مشترکینی 
که تا پایان سال ۱۴۰۲ خدمت آنان پایان یافته است، در شمول 

متناسب‌سازی قرار می‌گیرند.

یک میلیون تومان به حساب بازنشستگان لشگری واریز شد

یک مقام مسئول کارگری از پیشنهاد افزایش دو بار در سال دستمزد 
کارگران استقبال کرد و گفت: ترمیم دستمزدها در نیمه دوم سال 
اقدام مثبتی در جهت بالا رفتن قدرت معیشت و رفاه حال خانوارهای 

کارگری خواهد بود.
محسن باقری در گفت‌وگو با ایسنا با اشاره به طرح اصلاح ماده ۴۱ 
قانون کار در مجلس و پیشنهاد افزایش دو بار در سال حقوق کارگران از 
سوی برخی فعالان کارگری، گفت: طبق قانون، شورای عالی کار مکلف 
است همه ساله دستمزد کارگران را بر مبنای محاسبه نرخ تورم و سبد 

معیشت مشخص کند. در گذشته دولت‌ها سالی یک بار حقوق‌ها را 
افزایش می‌دادند ولی اکنون شرایط اقتصادی به گونه‌ای است که تعیین 
یک بار در سال نمی‌تواند پاسخگوی هزینه‌های زندگی کارگران و حتی 
بازنشستگان باشد. وی اضافه کرد: با ورود به سال جدید به طور طبیعی 
افزایش قیمت حامل‌های انرژی، ایاب و ذهاب، هزینه‌های درمان و 
اقلام خوراکی را شاهد هستیم بنابراین وقتی به طور متوسط قیمت‌ها 
به طور فصلی و بعضا روزانه تغییر می‌کند طبیعی است که گذران زندگی 
عضو کانون هماهنگی شوراهای اسلامی کار استان تهران تصریح برای کارگران دشوار شود و این مساله قدرت معیشت آنها را تنزل دهد.

کرد: برخی کشورها با افزایش تورم و تحت تاثیر شرایط اقتصادی 
به ترمیم چندباره دستمزد نیروهای کار خود روی آورده‌اند. در این 
کشورها سندیکاهای کارگری و کارفرمایی گردهم آمده و در خصوص 
افزایش دستمزد نیروی کار چانه‌زنی می‌کنند و از دولت می‌خواهند 
که دستمزدها را ترمیم کند تا بار افزایش هزینه‌ها بر زندگی کارگران 

تحمیل نشود.
باقری ادامه داد:در این کشورها به جهت حفظ قدرت خرید کارگران 
و جلوگیری از اثرات تورم بر معیشت، ‌ دستمزدها مجدد به‌روز می‌شود 
بنابراین دستمزد باید به نحوی تعریف و تعیین شود که به کارگر قدرت 
خرید بدهد و هزینه‌های زندگی او را تامین کند. این مقام مسئول 
کارگری در پایان گفت: بند دو ماده ۴۱ قانون کار تاکید دارد که در 
تعیین حداقل دستمزد، علاوه بر محاسبه نرخ تورم اعلامی از سوی 

مراجع رسمی باید هزینه سبد معیشت خانوار نیز مدنظر قرار گیرد.

لزوم ترمیم مزد در نیمه دوم سال

باقری: دستمزد باید به کارگر قدرت خرید دهد

گفت وگو


